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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Impulsionar o desenvolvimento das micro, pequenas e médias empresas 

 

 As micro, pequenas e médias empresas representam mais de 95 por cento do 

total das empresas de Macau, fomentando um grande número de oportunidades de 

emprego para os residentes com diferentes habilitações académicas e diferentes 

faixas etárias, sendo uma via importante para “absorver” a população empregada. 

 

 Mais, as micro, pequenas e médias empresas têm uma relação estreita com a 

vida quotidiana da população, proporcionando uma variedade de produtos e serviços. 

O desenvolvimento estável das referidas empresas contribui para disponibilizar muitas 

opções para a população. Assim, o apoio às micro, pequenas e médias empresas 

desempenha um papel importante na manutenção estável de vários aspectos básicos, 

quer da economia, quer do emprego dos residentes. O apoio ao desenvolvimento das 

micro, pequenas e médias empresas é também uma das prioridades delineadas nas 

Linhas de Acção Governativa (LAG) do Governo. No entanto, com o desenvolvimento 

socioeconómico, sobretudo com a mudança dos hábitos de consumo dos residentes 

e turistas após a epidemia, as micro, pequenas e médias empresas estão a enfrentar 

cada vez mais dificuldades na exploração das suas actividades, e a situação de 

algumas delas é mais grave do que durante a epidemia. 

 

 Para aliviar a situação de exploração das micro, pequenas e médias empresas, o 

Governo tem-se empenhado, nos últimos anos, na revitalização da economia 
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comunitária, no apoio às micro, pequenas e médias empresas com o intuito de estas 

recorrerem às tecnologias digitais para a sua transformação, e na prorrogação do 

prazo de reembolso do financiamento no âmbito de diversos planos de apoio lançados, 

no entanto, a situação de exploração das micro, pequenas e médias empresas 

continua difícil. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:  

 1. O Governo lançou, no ano passado, os “Serviços de Apoio à Digitalização de 

PME 2024”, com vista a incentivar as empresas a aproveitarem o comércio electrónico 

e os canais directos para a exploração do mercado. No Relatório das Linhas de Acção 

Governativa para o Ano Financeiro de 2024, refere-se o lançamento do “serviço de 

apoio ao reforço da digitalização das pequenas e médias empresas” e a criação de 

um mecanismo de cooperação interdepartamental, com vista a promover a aplicação 

de soluções tecnológicas por parte das micro, pequenas e médias empresas, e a 

reforçar a capacidade “operacional” e de gestão através da transformação digital. 

Tendo em conta que a referida medida já entrou em vigor há algum tempo, quando é 

que o Governo prevê iniciar a respectiva revisão, em termos de eficácia, para optimizar 

o ambiente de exploração das micro, pequenas e médias empresas? 

 

 2. No processo de transformação digital das micro, pequenas e médias empresas, 

o Governo deve intensificar as acções de formação profissional destinadas aos 

trabalhadores dessas empresas, de modo a reforçar as suas competências técnico-

profissionais, com vista a uma melhor articulação com o desenvolvimento das 

mesmas. Vai fazê-lo? 
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 3. São diferentes os factores que afectam a sobrevivência e o desenvolvimento 

das micro, pequenas e médias empresas. O Governo vai proceder a estudos e 

análises sistemáticos sobre a situação de exploração das micro, pequenas e médias 

empresas? Vai “lançar” medidas de apoio específicas, tendo em conta os sectores e 

os diferentes tipos de problemas que as micro, pequenas e médias empresas 

enfrentam, no sentido de impulsionar a recuperação gradual destas após a epidemia? 

 

05 de Julho de 2024 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Chan U 


